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Στις 19 Φεβρουαρίου στη Ρόδο η Εξόδιος 
Ακολουθία του πρώην Γάνου και Χώρας 
Αμφιλοχίου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την Πέμπτη, 19 Φεβρουαρίου 2026, στις 11 το πρωί, στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Ρόδο θα 
τελεστεί η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτη 
πρώην Γάνου και Χώρας κυρού Αμφιλοχίου, ο οποίος εκοιμήθη, 
σε ηλικία 88 ετών, αργά το βράδυ του Σαββάτου, ύστερα από 
πολυήμερη νοσηλεία στο νοσοκομείο του νησιού. 

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον Παναγιώτατο κ.κ. Βαρθολομαίο θα 
εκπροσωπήσει ο Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, ο οποίος και θα εκφωνήσει τον 
επικήδειο λόγο. Η ταφή θα πραγματοποιηθεί στο Κοιμητήριο της Ιεράς Μονής 
Ταξιάρχου Μιχαήλ Θαρρίου.
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Αναλυτικά η ανακοίνωση της Αρχιγραμματείας του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου: 

“Ἀνακοινοῦται μετά τῆς κατ᾿ ἄνθρωπον θλίψεως ἡ πρός Κύριον ἐκδημία τοῦ 
ἀειμνήστου Μητροπολίτου πρῴην Γάνου καί Χώρας κυροῦ Ἀμφιλοχίου, ἀποφοίτου 
τῆς Ἱερᾶς Θεολογικῆς Σχολῆς Χάλκης, ἐπισυμβᾶσα ἐν Ρόδῳ, χθές, Σάββατον, 14 ην 
Φεβρουαρίου 2026, περί ὥραν 23.52 νυκτερινήν.

Τά τῆς Ἐξοδίου Ἀκολουθίας τοῦ ἀειμνήστου, ἔχουσιν ὡς ἑξῆς:

α) ἡ νεκρώσιμος Ἀκολουθία ψαλήσεται ἐν τῷ ἐν Ρόδῳ Ἱερῷ Καθεδρικῷ Ναῷ 
Εὐαγγελισμοῦ τῆς Θεοτόκου, τήν Πέμπτην, 19ην Φεβρουαρίου 2026, καί ὥραν 11 
ην πρωϊνήν,

β) ἐνωρίτερον, τήν αὐτήν ἡμέραν, τελεσθήσεται ἀρχιερατική ἐξόδιος Θεία 
Λειτουργία ὑπέρ ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ ἀειμνήστου,

γ) τήν Α. Θ. Παναγιότητα καί τήν Μητέρα Ἐκκλησίαν τῆς Κωνσταντινουπόλεως θά 
ἐκπροσωπήσῃ ὁ οἰκεῖος Ποιμενάρχης Σεβ. Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, ὅστις 
καί θά ἐκφωνήσῃ τόν ἐπικήδειον, και

δ) ὁ ἐνταφιασμός γενήσεται ἐν τῷ Κοιμητηρίῳ τῆς Ἱερᾶς Μονῆς Ταξιάρχου Μιχαήλ 
Θαρρίου”.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ο Μητροπολίτης πρώην Γάνου και Χώρας Αμφιλόχιος (κατά κόσμον Αδαμάντιος 
Τσούκος) γεννήθηκε το 1938 στη Λάρδο της Ρόδου. Την εγκύκλια παιδεία του 
έλαβε στη γενέτειρά του, ενώ στη συνέχεια σπούδασε θεολογία στην Πατμιάδα 
Εκκλησιαστική Σχολή και στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης.

Χειροτονήθηκε Διάκονος το 1962 και Πρεσβύτερος το 1963. Στη διάρκεια της 
εκκλησιαστικής του διακονίας υπηρέτησε ως επιμελητής της Θεολογικής Σχολής 
Χάλκης, εφημέριος σε ιερές μονές, ιεροκήρυκας στην Πάτμο και στα γύρω νησιά, 
καθώς και καθηγητής στην Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή για σειρά ετών.

Αναπτύσσοντας έντονη ποιμαντική και πνευματική δράση, διακρίθηκε για το 
ιεραποστολικό και πνευματικό του έργο, ενώ υπήρξε ιδιαίτερα συνδεδεμένος με 
την πνευματική παράδοση της Πάτμου και την καθοδήγηση νέων ανθρώπων.

Στη συνέχεια εξελέγη Μητροπολίτης Γάνου και Χώρας του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, θέση από την οποία αργότερα αφυπηρέτησε, φέροντας τον τίτλο 
του πρώην Μητροπολίτη. Παρέμεινε μέχρι τα τελευταία χρόνια ενεργός 



πνευματικός πατέρας και αγαπητός ιεράρχης, με παρουσία σε νησιά του Αιγαίου 
και ιδιαίτερα στο Αγαθονήσι.


